

战疫

辽宁将实行错时错峰上下学 各年级间隔10分钟以上

3月21日,辽宁省新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部发布《春季开学疫情防控措施40条》,明确全省学校实行错时错峰上下学,各年级间隔十分钟以上。

家长做好点对点接送孩子 即接(送)即走

针对教职员,全省提出必须做好统筹在线教学与开学后教学工作的有效衔接,不违规补课。完整准确及时报告出行方式、出行轨迹等。分散用餐、避免集中。不参加非必要的外出旅行和会议、活动,主动远离人员密集场所。

学生应做到疫情期间减少外出、不走亲访友,不去人员密集场所。在校科学佩戴口罩,勤

洗手,不随地吐痰。在校期间,校内住宿学生不得擅自离校。校外住宿学生要主动报告体温及个人健康状况。实习期间不得擅自离开校外实习实训地点。

同时,家长应做好教育孩子不参加社会办学机构举办的聚集性活动。点对点接送孩子,即接(送)即走。放学后直接回家,不去人员聚集场所。

建立分班级、分楼层定时洗浴制度

辽宁要求师生员工进出校园、宿舍区必须实名验证并检测体温和登记。严禁一切无关人员进入校园。加强教室管理,学生单人单桌。加强就餐管理,分时错峰供餐。实行错时洗浴,

建立分班级、分楼层定时洗浴制度,加强浴室消毒、通风。

加强教室、宿舍、食堂等公共场所和重点部位的通风、保洁及消毒,每天消毒2—3次,彻底清理卫生死角。做到垃圾日产日清,垃圾装运设备每日必须消杀。严格复课审查制度。精准掌握未能按时返校师生情况。按规定做好相关人员隔离工作。

各高校学生返校集中地点可安排专车接站

各高校要提前了解学生返校交通方式,学生集中地点可安排专用车辆接站。各校要在校门设立测温区、报到处和临时隔离区,验证健康登记卡。实行错时错峰上下学,各年级间隔10

分钟以上。

加强教室、实验室、图书馆、体育馆等重点场所管理,避免人员聚集。各高校要实施线上招聘,组织毕业生参加全国网络招聘活动。

暂停聚集性校园活动,减少线下会议数量,控制室内文体活动规模。原则上所有活动以班级为单位,实行预约管理。

后勤人员上岗必须佩戴口罩。食堂、宿管等直接接触学生工作人员集中住宿、封闭管理。学校办事窗口和服务中心实行线上线下相结合,线下服务预约办理。

设立一定数量隔离观察室。水龙头、洗手盆、口罩等废弃医用物资专用垃圾桶等设备配备齐全,数量充足。原则上不使用中央空调。

辽沈晚报主任记者 经淼

带队出征襄阳 市民相送让他泪目

“我作为沈阳支援襄阳医疗队的领队,责任重大,使命光荣,最重要的工作就是保障医疗队队员的生命安全,圆满完成任务。同时解除队员的思想负担及生活工作中的困难。”2月17日,沈阳市第五人民医院副院长冯济龙作为支援襄阳医疗队的领队前往襄阳,协调安全保障等工作,和队员们并肩战斗。

3月21日,冯济龙随队返回沈阳,面对人头攒动的襄阳送行市民,他百感交集,同时看到疫情得到控制,队员们平安回家,也了却了他最大的心愿。

时刻担心队员安危

2月17日,沈阳市第五人民医院副院长冯济龙带领17名医务工作者火速驰援湖北襄阳。

冯济龙负责16名队员的工作协调,还有安全保障工作。“主要是让他们完成自己的工作使命,然后安全回家。在这个期间,咱们队员非常的辛苦。经受了心理上的以及体力上的各种困难。开始来的时候,工作量非常大,每天的患者也特别多,每天,他们有的工作12个小时,或者16个小时。”

“小张,你今天休息吧,还觉得冷吗?”“王护士,你的血糖怎么样了,衣柜里一定放几块糖?”面对高风险的疫情,冯济龙严谨细致,大到重点任务部署,小到提醒一线人员自我防护,事无巨细。疫情防控中,他通过多次会议部署、培训演练、督导检查,落实感染防控,确保医务人员不感染。

“疫情面前光有冲劲是不够的,人人都必



冯济龙(中)在同事眼中是一位兢兢业业的人。
采访对象供图

须严格做好感控工作中的每一个步骤。只有做好自身防护,我们才能有机会履行职责。”冯济龙说。由于队员们之前工作中都没有接触过这么深入的感控要求,他邀请了中国医科大学附属二院的几位护理老师,对队员们耐心、细致的进行了穿脱防护服及配戴护目镜的讲解、演示。冯济龙同队员们一起进行练习,看似简单,细节颇多,他严格监督,使每位队员都百分之百达标,并且考核成绩优秀,以万全准备迎战疫情。

襄阳队员安全返沈 是他最大心愿

冯济龙始终谈论着自己的队员,也不时地为他们担忧:“我们六名护理人员最大的45岁,

她有高血压、低血糖还和年轻人一样参与倒班工作;最年轻的护士才22岁,还是个孩子,但这次却能主动申请支援前线;还有我们的医生,进入重症ICU病房,每天工作都超12小时,为节省防护用品,他们不吃饭、不喝水,不上厕所。我每天都被他们感动,也为他们担心。”冯济龙说,在这场战斗中,每一位一线的医护人员都承受了常人难以想象的心理压力和身体伤痛,但是他们从不言放弃。

队员们穿着防护服,在病房里工作,容易受到感染的危险,还有不能吃饭,不能喝水啊,上厕所都是问题。冯济龙一再表示,在这些方面队员们付出了很多,真的是不容易,而他自己没做什么太多的工作。

3月21日,冯济龙和其他援助襄阳的队员们一同返回沈阳,一路上襄阳市民的热烈欢送让他感动落泪:“我们现在已经胜利了,完成了工作任务。就准备返回家乡沈阳了,心情百感交集。一方面,是我们没有辜负家乡人民的希望,能够顺利光荣地完成了使命,同时,我们这些队员也能够平安的,健康的返回家乡,这是我非常欣慰的。”

医护在照顾患者 襄阳人民非常感谢大家

湖北工作期间,有很多事儿让冯济龙感到感动。当时队员们到襄阳时,屋里非常阴冷潮湿,队员们不太适应这种环境。因为中央空调怕交叉感染,不能用,服务人员给他们购买了电

热毯还有暖宝,甚至连指甲刀都购买了,非常细心。专门接送队员的公交车司机师傅,怕队员下夜班吃不上早饭,特意自己花钱买了面包牛奶给队员。“感谢襄阳人民对我们的支持和帮助,在生活上工作上都给了我们很多的照顾和关爱,对他们表示感谢。”冯济龙满怀深情地说。

冯济龙在同事的眼中是一个将工作放在心上、兢兢业业的人。沈阳市第五人民医院放射科副主任王力军评价冯济龙是一个闲不住的人,他一切为工作着想,一切为患者着想,有担当精神,“二月中旬,冯院长主动请战,到襄阳一线支援,让我们很敬佩。”

辽沈晚报记者 崔晋涛

全省14城市今明两天天气

城市	日期	天气现象	气温(℃)
沈阳	今日	晴	14~1
	明日	晴	14~1
沈阳今日空气质量预报			
空气质量指数		65~95	
空气质量级别		良	
首要污染物		PM10	
城市	日期	天气现象	气温(℃)
大连	今日	晴	11~7
	明日	晴	16~7
鞍山	今日	晴	15~4
	明日	晴	16~6
抚顺	今日	多云转晴	12~3
	明日	晴	14~2
本溪	今日	晴	13~1
	明日	晴	13~0
丹东	今日	晴	14~0
	明日	晴	16~0
锦州	今日	晴	15~4
	明日	晴	15~4
营口	今日	晴	11~1
	明日	晴	13~1
阜新	今日	晴	16~0
	明日	晴	15~1
辽阳	今日	晴	15~1
	明日	晴	14~0
铁岭	今日	晴	13~0
	明日	晴	13~0
朝阳	今日	晴	18~3
	明日	晴	17~2
盘锦	今日	晴	13~2
	明日	晴	14~3
葫芦岛	今日	晴	14~4
	明日	晴	15~2

市民自发送行 老人端一箱饮料表谢意

本报讯 辽沈晚报记者崔晋涛报道 “拿着,拿着,你们辛苦了,我们襄阳人民感谢你们了,感谢你们。”3月21日上午,一位襄阳市民双手捧着一箱饮料,放到即将返沈的辽宁援助襄阳医疗队员面前。队员们连声称谢,接受老人的心意,然后拉着老人去超市将饮料退还。

一路上数不尽的市民自发走上街头送行,一句句鼓励的标语映入眼帘,一声声道别的话语传入耳中,感动的泪水打湿了队员们的口罩,“在医院再苦再累,我们没有一个人哭过一次,但却被送行的襄阳人民感动哭了。”沈阳医学院附属第二医院的庞昶声音有些哽咽。

3月21日上午,援助襄阳的辽宁医疗队员准备前往机场返回沈阳,襄阳街头挤满了自发送行的市民。

沈阳医学院附属第二医院干诊一科副主任医师庞昶于2月17日到达襄阳,在襄阳市第一

人民医院隔离病房第九区工作,他是援助襄阳的第三批医疗队员。

庞昶收拾好行李,在大巴前合影留念,这时一名年长的襄阳市民双手抱着一箱饮料来到队员面前,“拿着,拿着,你们辛苦了。”“不用不用,我们都准备了,谢谢,谢谢。”队员们连声称谢,但是老人还是将饮料放在地上,连忙离开,回头双手作揖不住地地道:“你们辛苦了,我们襄阳人民感谢你们了,感谢你们。”

“我们看到老人衣着朴素,连忙将老人拉住,问他在哪买的饮料。”庞昶对辽沈晚报介绍当时的情形,而后带着老人去超市说明情况,超市立刻将钱退还给了老人,老人仍坚持要送给队员,队员拉着老人的手道谢,表示心意已经收下,东西实在是不能要,老人眼含热泪目送队员上车离开。

一路上,见到送行队员的大巴,路面机动车

不住鸣笛,表示感谢。襄阳街头市民翘首相送,不停挥动手臂,“感谢辽宁,一路平安”一声声祝福不绝于耳,“你们是逆行的天使”、“感谢有你,前来襄助”一句句温馨的标语映入眼帘,队员们感动的泪水打湿了口罩。沈阳医学院附属第二医院的佟岩此时心情很复杂,离开了战斗了一个多月的土地,他更多的是不舍。

庞昶动情地说:“襄阳和沈阳,都有一个‘阳’字,这注定了我们有共同的缘分。我们在襄阳战斗过,这是我们除了家乡以外,第二个用生命去保卫的城市,我相信经过这次疫情的洗礼。襄阳一定会涅槃重生,像我们沈阳一样充满阳光。”

庞昶最后表示,回到沈阳,隔离两周后体检,一切都正常的话,就重新投入到工作岗位。还要跟家乡的同事们一起并肩作战。



气象数据来源:
中国天气网
www.weather.com.cn